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Mão: 1 


♠ K53
Dador: Norte 

♥ AQ5



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: Ninguém 

♦ 73



               1♣      passo  1♠      



♣ K8743



   passo   1ST    passo  2♦    








   passo   2♠      passo 4♠  

 ♠ 8



♠ QJ96

   passo   passo passo

 ♥ J10983


♥ 74

 ♦ AKQ4



♦ J10952

 ♣ J95



♣ 106



♠ A10742



♥ K62



♦ 86



♣ AQ2
Leilão: O rebide de 2( sobre 1ST, é conhecido por 3º naipe forcing ou novo menor forcing, promete 11 H e pelo menos 5 cartas de espadas (ou 13+ com qualquer outra distribuição). 
Carteio: Saída: ♦A. Com duas perdentes a ouros, só pode perder 1 vaza em trunfo. Deve começar por jogar o (R e, de seguida, pequena para o (10. Se perder para uma figura em Oeste, significa que o naipe estava 3-2, pelo que o (A serve para tirar o último trunfo. Se, como é o caso, os trunfos estiverem 4-1, Este fica sem solução: se utilizar uma das figuras, ganha com o (A, vai ao morto e joga pequena em direcção ao (10. Se jogar pequena, o (10 faz vaza. Note ainda que esta manobra só funciona se os 4 trunfos estiverem em Este. Caso estejam em Oeste, perderá sempre 2 vazas no naipe.  
Mão: 2 


♠ 7432
Dador: Este 

♥ Q86
 



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: NS 


♦ J432



 
        
          passo passo    




♣ Q10


 
                 1♦      passo     1♥       1♠      







 
  3♦      passo    3ST   passo 


 ♠ 9



♠ AJ5

  
passo   passo

 ♥ A3 



♥ J9742

 ♦ AK10976


♦ Q8

 ♣ A652



♣ K94



♠ KQ1086



♥ K105



♦ 5



♣ J873
Leilão:  Com apenas 5 copas e com defesa e meia no naipe de intervenção, 3ST é a voz mais apropriada.
Carteio:  Saída: ♠R. O declarante deve deixar fazer a primeira vaza, impedindo a continuação em espadas por Sul, caso em que realizará mais uma vaza com o (V. Porque continua a ter o controlo a espadas, aguenta a má distribuição do naipe de oiros.   
Mão: 3


♠ 643
Dador: Sul 

♥ AQ752



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: EO 


♦ 1095



 
                    passo



♣ K5


                 1ST     passo   2♣    passo







  2♦       passo   3ST  passo

 ♠ Q108 



♠ A952

  passo  passo  

 ♥ K6
 


♥ J109

 ♦ AQJ7



♦ K6

 ♣ AJ102



♣ Q943



♠ KJ7



♥ 843



♦ 8432



♣ 876
Leilão: Simples sequência de Stayman com uma conclusão lógica.
Carteio: Saída: ♥5(2). Com apenas 6 vazas certas, o contrato depende da passagem a paus. Com o (R mal colocado o contrato estará condenado, desde que o flanco consiga tirar as suas vazas. Para isso, Norte terá de saber o número de cartas do parceiro, a fim de tirar o (A e as restantes vazas no naipe. Caso o não faça, o declarante irá realizar 9 vazas – 1 espada, 1 copa, 4 oiros e 3 paus. O jogo de ST reduz-se, muitas vezes, a uma corrida entre os dois campos para o apuramento de vazas em naipes compridos
Mão: 4


♠ AKJ105
Dador: Oeste 

♥ 8



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: Todos 

♦ Q742



passo      1♠      2♣      3♣  



♣ J74
  

                passo      3♦     passo   4♠      






               passo   passo   passo

 ♠ 732
 


♠ 86

 ♥ KQ96



♥ J543

 ♦ J865



♦ 109

 ♣ 109



♣ AKQ85



♠ Q94



♥ A1072



♦ AK3



♣ 632
Leilão: A intervenção de 2( é muito arriscada devido á vulnerabilidade e à estrutura da mão. As intervenções em naipes pobres devem ser feitas com 6 ou mais cartas no naipe, excepto em casos especiais de mãos com abertura e sem melhor voz disponível. Sul aproveita a boleia para mostrar uma mão de apoio com 11+HD, através do cue-bid em 3(.

Carteio: Saída: ♣A. Após ter feito as 3 primeiras vazas, Este deve atacar copas, atendendo à chamada do parceiro. Numa primeira análise parece que só será possível ganhar com os ouros 3-3. No entanto, podemos melhorar significativamente as probabilidades, tentando acumular os oiros 4-2 (hipótese mais provável) com o doubleton a trunfo na mão só com 2 oiros: joga apenas duas voltas de trunfo e agora testa os ouros. Se o naipe estiver 3-3, tira o último trunfo e reclama o contrato. Se alguém não assistir na 3ª volta do naipe, espera-se que não tenha a 3ª carta de trunfo.. Esta manobra tem o nome do seu autor – Guillemard. 
Mão: 5 


♠ K54
Dador: Norte 

♥ K72



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: NS 


♦ QJ109


              
              passo  passo  passo



♣ J64


  
   1ST    passo   passo  passo    

 ♠ AJ32 


       
♠ 876

 

 ♥ A86 



♥ 543

 ♦ AK4



♦ 32

 ♣ 987



♣ AK532



♠ Q109



♥ QJ109



♦ 8765



♣ Q10
Leilão: Com apenas 7H, Este deve passar.
Carteio: Saída: ♦Q. Dada a falta de entradas no morto, o declarante deve recorrer á técnica do “golpe em branco”, para apurar os paus. Se o fizer ganha com uma vaza a mais, caso contrário poderá perder.
Mão: 6 


♠ 842

Dador: Este 

♥ A102



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: EO 


♦ QJ94



       
          passo   1ST



♣ J63


 
 passo  passo   passo 

 ♠ KJ953 


♠ Q7




 ♥ Q76
 


♥ K983

 ♦ 76



♦ 10532

 ♣ 842



♣ A95



♠ A106



♥ J54



♦ AK8



♣ KQ107
Leilão: Apesar de ter 8H, Norte deve passar. A distribuição 4-3-3-3 não favorece o apuramento de vazas. A experiência diz que poucos são os contratos em que se realizam 9 vazas com 8 pontos balançados em frente de uma abertura em 1ST
Carteio: Saída: ♠5(3). O problema deste jogo é a distribuição das espadas: se o naipe estiver 5-2 no flanco, o jogo pode perder-se (4 espadas e o (A). Assim, deve recuar a vaza de saída, podendo entrar na 2ª. Agora tudo depende de quem tem o (A. Se estiver na mão comprida a espadas, nada a fazer. Se estiver na mão oposta, ou não tem mais espadas ou, se tiver, o naipe não era perigoso (4-3), pelo que o contrato estará a salvo.   

Mão: 7 


♠ 542
Dador: Sul 

♥ Q1095



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: Todos 

♦ K84



           

      passo        




♣ A94


                   1♦      passo   1♠     passo    







    3♠     passo    4♠    passo

 ♠ KQJ6
 


♠ A10987
   passo passo

 ♥ A742
 


♥ K86

 ♦ AJ63



♦ 5

 ♣ 5



♣ 8632



♠ 3



♥ J3



♦ Q10972



♣ KQJ107
Leilão:  3♠ promete 16-17 HD, Com 11HD a conclusão em partida é evidente.
Carteio: Saída: ♣R. Com um singleton em cada lado, o jogo em duplo corte é o mais evidente, permitindo a realização de 11 vazas – 2 copas, 1 oiro, 3 cortes em cada lado e 2 vazas naturais de trunfo. Só a saída directa a trunfo poderá reduzir o declarante a 10 vazas. 
Mão: 8 


♠ 975
Dador: Oeste 

♥ KQ954



Oeste   Norte  Este   Sul
Vul: Ninguém 

♦ Q42

                
   1♠      passo   1ST   dobre



♣ 104


  
 passo    2♥      passo passo 







 passo   


 ♠ KQJ65



♠ 82

 


 ♥ 87



♥ J2

 ♦ A108 



♦ K965

 ♣ Q85



♣ K9762



♠ A103



♥ A1063



♦ J73



♣ AJ3
Leilão: Com 14 H e 4 copas, Sul deve dobrar de chamada. Sem força para transformar o dobre em punitivo, Norte deve marcar 2( , apesar de, em flanco, a linha NS ter 7 vazas rápidas para tirar – 1 espada, 5 copas e 1 pau. 

Carteio: Saída: ♠8 .Não vai ser fácil a tarefa do declarante: a melhor linha de jogo será entrar na 2ª espada, tirar 2 voltas de trunfo e testar a atenção de Este, partindo de (10 do morto. Se Este não cobrir, uma nova passagem a paus permitirá ao declarante realizar 2 vazas no naipe e o seu contrato. Se cobrir, no entanto, deve-lhe ser permitido ganhar a vaza. Este só pode jogar paus pois, se jogar oiros vai dar uma vaza ao adversário. Resta ganhar a vaza, cortar um pau e sair de mão na 3ª espada. As opções para Oeste serão o corte e balda ou oiros. De qualquer forma o contrato será cumprido, seja com a realização de 6 vazas em trunfo (se corte e balda), seja com a realização de 1 vaza em oiros. O verdadeiro jogo do “gato e do rato”.
Mão: 9 


♠ AKJ83
Dador: Norte 

♥ Q3



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: EO


♦ A1075



               2♠      passo   4♠



♣ AK



passo    passo  passo  

 ♠ 542 



♠ 106





 ♥ 1096 



♥ AJ54

 ♦ K8643



♦ QJ9

 ♣ J6



♣ Q843



♠ Q97



♥ K872




♦ 2



♣ 109752

Leilão: 21H e um bom naipe justificam a abertura em 2 forte. 

Carteio: Saída: ♦Q. O corte de 3 ouros no morto, mão curta em trunfo, permitem que o declarante possa fazer 12 vazas (cede apenas o Ás de copas). 
Mão: 10 


♠ 86
Dador: Este 

♥ AJ9



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: Todos 

♦ AQ6



 
            1♠    passo



♣ Q9643



   2♥     passo     2♠    passo







   4♠     passo  passo   passo

 ♠ Q97



♠ AKJ105

 

 ♥ KQ872 


♥ 104

 ♦ J2



♦ 1094

 ♣ A87



♣ K52



♠ 432



♥ 653



♦ K10875



♣ J10
Leilão: Com apenas 5 cartas a espadas (e já que abriu), deve repetir o seu naipe..
Carteio: Saída: ♣J.O corte de um oiro do morto não é suficiente para realizar 10 vazas, pelo que a solução passa pelo apuramento do naipe de copas. Ganhe a vaza de saída e jogue copas para o morto. A defesa irá continuar em paus para eliminar a comunicante no morto. Ganhe a vaza e jogue mais 2 voltas de copas. Se toda a gente assistir o naipe está apurado, restando agora os trunfos 3-2 para que possa destrunfar a acabar no morto e gozar as copas apuradas. Desta vez escapou, mas o melhor é não se meter muitas vezes em contratos destes. As probabilidades acabarão por funcionar contra si...
Mão: 11


♠ AQ1052

Dador: Sul 

♥ A83



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: Ninguem 

♦ K5



 
                     1♣



♣ 632


 
 passo    1♠     passo    4♠







 passo    4ST   passo   5♥  

 ♠ 963 



♠ 7

 passo     6♠     passo  passo

 ♥ 542
 


♥ KQ76

 passo

 ♦ Q987



♦ J1062


 ♣ 854



♣ J1097



♠ KJ84



♥ J109



♦ A43



♣ AKQ
Leilão: A marcação de 4♠  promete 18-20HD. Norte não terá dificuldade em perguntar ases e marcar o cheleme.

Carteio: Saída: J♣. O problema do jogo limita-se às 2 perdentes em copas. Desta vez é favorito para ganhar, bastando as figuras de copas divididas no flanco ou ambas em Oeste. Qualquer coisa como 75% de probabilidade de sucesso. Será que pode melhorar as suas hipóteses? Comece por destrunfar e por eliminar os paus e os oiros das duas mãos, tendo o cuidado de terminar a manobra em Sul. Em seguida, jogue o (V e... reclame o seu contrato! É que, ficando Este em mão resta-lhe jogar corte e balda ou copa para a fourchette. Parabéns! Acabou de jogar a 100%!  Eliminação e colocação de mão é a designação desta técnica. 
Mão: 12 


♠ 84
Dador: Oeste 

♥ A10




Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: NS 

                 ♦ A8754



                passo     1♦      1♠    dobre      



♣ KQ32



                 passo    2♣   dobre  3♣     









    3♠     passo  4♠     passo

 ♠ J763



♠ AK1052

  passo  passo  

 ♥ J743



♥ KQ5

 ♦ J1096



♦ 2

 ♣ 5



♣ A1076



♠ Q9



♥ 9862



♦ KQ3



♣ J984
Leilão: Depois da intervenção em naipe, Este deve dobrar uma boa abertura. Oeste que passou inicialmente, pode agora, com os 7DH, marcar 3(. Com o leilão a marcar Oeste com um singleton a paus, Este pode marcar 4(.
Carteio: Saída: ♦K. O melhor que a defesa tem para fazer é jogar trunfo, para impedir o declarante de cortar 3 paus no morto. Se o fizerem conseguem reduzir o contrato a 10 vazas.
Mão: 13 


♠ KJ97

Dador: Norte 

♥ Q103




Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: Todos 

♦ A6


              

            passo   1♣    passo   




♣ 9742

  

  
    1♦    passo    1♥    passo 









    1♠    passo   1ST  passo

 ♠ 6542 


       
♠ Q10

 
 passo  passo

 ♥ 97 



♥ AJ84

 ♦ KJ1095


♦ Q42

 ♣ A5



♣ KJ86



♠ A83



♥ K652



♦ 873



♣ Q103
Leilão: Esta sequência mostra o único caso em que o 4º naipe é natural, se o respondente não tivesse espadas e quisesse jogar partida deveria marcar 2 espadas.

Carteio: Saída: ♠3. Em caso de dúvida opte por sair ao 2º naipe do morto. O declarante não terá dificuldades em ganhar, desde que jogue pelos ouros. 

Mão: 14 


♠ KJ932
Dador: Este 

♥ 84



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: Ninguém 

♦ 9762



                          1♦     passo



♣ 42


 
   1♥      passo    2♥    passo







   2♠      passo    4♥    passo

 ♠ A104



♠ 7

   4ST    passo    5♥    passo

 ♥ AQJ62 


♥ K953

   6♥      passo passo  passo

 ♦ J4



♦ AKQ3

 ♣ KJ8



♣ 9753



♠ Q865



♥ 107



♦ 1085



♣ AQ106
Leilão: Sobre o apoio mínimo do parceiro, o respondente conta 19HD na sua mão e deve considerar que é possível o cheleme. 2( é um trial-bid, pedindo ajuda no naipe e, sobre a resposta positiva do parceiro, Oeste pode arrancar.
Carteio: Saída: ♣4. O contrato é à prova de bala, bastando cortar 2 espadas perdentes no morto.
Mão: 15 


♠ KJ9
Dador: Sul

♥ J642



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: NS 

                 ♦ J5





      1ST       




♣ A975



 passo    2♣      passo  2♠    







 passo    3ST   passo  passo    


 ♠ 732
 


♠ Q86

 passo  

 ♥ 987
 


♥ K1053

 ♦ AQ6432


♦ 97

 ♣ 8



♣ 10432



♠ A1054



♥ AQ



♦ K108



♣ KQJ6
Leilão:  Com 10H, Norte conclui em 3ST após o Stayman.

Carteio: Saída: ♦4. O perigo vem de Este que, se ficar em mão, irá atacar oiros, proporcionando ao flanco 5 vazas no naipe. Assim sendo, a passagem à (D deve ser feita contra Este. Mesmo que perca para Oeste, os oiros estão protegidos e o contrato está a salvo. 
Mão: 16


♠ A3
Dador: Oeste 

♥ 972



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: EO 


♦ AQJ8652


   1♣        1♦      1♠      2♦     



♣ 6
  

                   2♠        3♦      3♥  passo






                  4♠        5♦   dobre  passo

 ♠ KJ72
 


♠ 109854

passo    passo

 ♥ Q54



♥ K1063

 ♦ K



♦ 3

 ♣ KQ954


♣ A72



♠ Q6



♥ AJ8



♦ 10974



♣ J1083

Leilão: Mesmo após um leilão competitivo continuam a existir os “trial bids”. Depois de encontrado o fit, 3( é trial bid. Oeste aceita o trial, marcando 4(. Com vulnerabilidade favorável, Norte pode defender 5(.
Carteio: Saída: ♠10. Com 11 em linha o declarante deve bater o (A. A forma de reduzir as perdentes ao mínimo é fazer a passagem ao (10! Um cabide é um excelente resultado mas mesmo que não descubra a manobra das copas, 2 cabides deverá ser um resultado acima da média.
Mão: 17 


♠ J10852

Dador: Norte 

♥ 7



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: Ninguém 

♦ 10432



               passo   1♥   passo




♣ A86



    2♥      passo   4♥   passo     








  passo   passo


 ♠ K3



♠ AQ9

  


 ♥ 954 



♥ AQJ103


 ♦ K85



♦ A7


 ♣ J10753


♣ Q42




♠ 764




♥ K862




♦ QJ96




♣ K9

Leilão: A resposta de 2( mostra 6 a 10 pontos de Honra e distribuição, o abridor com 20 HD deve marcar a partida.

Carteio: Saida: ♦Q. O declarante, deverá começar por ganhar a vaza no morto com o rei para tentar a passagem ao (R, partindo de 9 do morto. Sul deve deixar fazer, esperando para ver o que o parceiro sugere com a balda que irá fazer na próxima copa. O (2 ou o (2, chamam a paus. Se ler correctamente a chamada do parceiro, Sul pode jogar (R e outro pau para receber o corte do parceiro e o bem merecido cabide.  
Mão: 18 


♠ 832

Dador: Este 

♥ 1086532 



Oeste   Norte  Este   Sul

Vul: NS 


♦ 7



 
        
           1♦     1ST    




♣ Q73


 
 
dobre    2♥     dobre   passo 








 
passo   passo   


 ♠ Q1096



♠ A54

  


 ♥ A 



♥ KQ97


 ♦ A1062



♦ Q854


 ♣ 9864



♣ J10




♠ KJ4




♥ J4




♦ KJ93




♣ AK52

Leilão: 1ST, 15 a 18H, com defesa a ouros. O dobre mostra uma mão com um mínimo de 9H. Norte refugia-se no contrato de 2(. Com 4 trunfos e sabendo que o campo é maioritário em pontos, Este dobra de castigo.

Carteio: Saída: ♣J. Para minorar o prejuízo Norte deve começar por deixar correr para a dama e jogar um ouro. Se adivinhar a carta a jogar nessa vaza (o (V) poderá arranjar uma balda para uma espada perdente da mão, reduzindo o prejuízo a 1 cabide.   
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